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Sandbybladet  
Information till medlemmar i Sandbybadets Samfällighetsförening hösten 2022 

 
Hemsida: www.sandbybadet.se 
Facebook: ”Vi i Sandbybadet”  

 

Hej alla boende i Sandbybadet 
 

 
 
Vi får tacka för förtroendet att ni vill ha oss 
i styrelsen lite till. Efter årsmötet så består 
styrelsen av mig Anna, P-O, Peter, Staffan, 
Nisse, Raoul och Ronny. Vi har även 
trivselgruppen med oss att samverka med.  
Kontaktuppgifter till oss alla hittar du på 
vår hemsida. 

Vi fortsätter att även i år berätta lite mer 
om områdets historia och varför våra gator 
heter som de gör. Det är trevligt att det en 
gång bestämdes att gatunamnen skulle vara 
efter personer som haft betydelse för 

området. Det gör att historien kommer att 
hållas levande. 

Vi fokuserar, som alltid, vårt arbete på 
säkerheten runt vägarna, att vi skall ha fint 
runt om i hela vårt stora område samt 
samverkan. För det arbetet fastställde vi på 
årsmötet en grönområdespolicy med 
skötselplan som finns att läsa på hemsidan. 

Vi, eller rättare sagt trivselgruppen, 
planerar för en ny påskbrasa med lite 
happenings och framförallt ett tillfälle att 
få träffas. Mera information om detta 
kommer givetvis närmare Påsken 2023. 

Borgholms kommun gör en ny 
översiktsplan (till 2040) och där nämns just 
vårt område Sandbybadet vid flera 
tillfällen gällande trafikfrågan, våra unika 
strandängar och en ny detaljplan med 
eventuell ny bebyggelse men med hänsyn 
till naturvärden.  
Vad gällande trafikfrågan vid väg 136 och 
Trafikverkets studie kan ni läsa om detta 
på sidan 5. 

Nu har hösten kommit och mörkret har 
kommit hit. Det är något som vi märker 
tydligt när det inte längre är många som 
valt att ha sin ytterbelysning på vilket är 
helt förståeligt med tanke på de höga 
elkostnaderna.  

 
Anna S-J 
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Historien om Sandbybadets gator och dess namn 
 

Vi fortsätter vår berättelse om våra 
gatunamn och dess historia. För lite mer 
bakgrund så hänvisar vi till förra årets 
”Sandbybladet ” som återfinns på 
hemsidan under fliken dokument.  

I år tänkte vi redogöra för några av gatorna 
som ligger söder om Sandby Sjögata men 
först tar vi Eriks Runda som ligger i 
områdets nordöstra del. I texten nedan 
återfinns flera fastighetsbeteckningar som 
inte längre finns kvar. För att ni ska kunna 
se var dessa fastigheter har legat inkluderas 
en karta från 1942 ur Lantmäteriets 
historiska arkiv.  

 

(För att ni ska kunna orientera er så är 
Sandby Sjögata markerat i rött och dagens 
väg 136 i blått).  

 

Eriks runda (Erik Petersson 1904 - 1979) 

Eriks Runda växte fram över tiden. 1957 köper Erik Petersson ett område om 1,0585 hektar 
vid den södra infarten från Axel Daniels gata av John Johansson på 4:2. Området delades upp 
i fem tomter som såldes vidare under åren 1962 - 65. 1974 köpte Erik resten av John 
Johanssons ägor och året efter styckas 4 tomter vid norra infarten. Samtidig övergick de västra 
tomterna till sonen Börje och hans barn och rundan slöts när tomterna bebyggdes. 

Näktergalsgatan 
En gammal ägoväg, alltså en väg för att komma åt ägorna som ligger avsides. Tomterna på 
östra sidan styckades av 1974 och på västra sidan styckades de av under åren 1999 - 2001. 
Säljare var Irené och Rune Sandin på Sandby 16:1, fd. 7:2. 

Gerdas gata (Gerda Olsson född Adolfsson 1909 – 2002) 

Gerda var gift med John, (mer om honom senare), de fick tre barn och hade två fosterbarn.  
De tre barnen ärvde olika delar av 11:6 och 2:5 som dom också ägde. Gerdas gata gick 
ursprungligen ut till Sandby Sjögata, innan den drogs om för ansluta till Näktergalsgatan, då 
man skulle minska antalet utfarter mot Sjögatan. 

Gamla Brogatan 
Gata på gränsen mellan fastigheterna 1:8 och 2:5, skapades när fyra tomter på östra sidan 
styckades. Dessa har sedan slagits samman till två. Under 2021 styckades tre tomter av från 
1:8. 
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Hildas gata (Hilda Sandström född Karlsdotter 1860 – 1941) 
Peter Sandström född 1843 och hans hustru Hilda köper 1891 Sandby 11:6 av sin lillebror 
Johan (född 1849) och boende på 11:7. Deras son Karl (född 1883) och hans hustru Maria 
(född 1884) köper år 1914 gården tvärs över Sjögatan. Peter avled 1914 och Hilda bodde kvar 
till sin död 1941. Sonen Karl ärvde gården efter sina föräldrar. Hildas gata är ett resultat av 
minskningen av antalet infarter från Sjögatan och för att man ska kunna komma in till 
fastigheten 1:8. 

John Ols gata (John Olsson 1896 – 1970) 

Sandbysonen John Olsson kom hem från Nordamerika i november 1929 och bosatte sig i 
Skriketorp. Han gifte sig efter en månad efter hemkomsten med Gerda Adolfsson från Källa 
(se under Gerdas gata). 1946 köpte han och hustrun Sandby 11:6 och 2:5 av Karl och Maria 
Sandström. 

Lottas gata (Charlotta Larsson född Petersson 1867 – 1965) 

Lottas gata är en gammal ägoväg ner till ägorna kring Gjuskärr från väg 136. Sedan har man 
också en väg ut till Sjögatan, över 11:5 som ägdes av Ernst Johansson och sedan hans son 
Göte Johansson, känd under namnet Murar-Göte (mer om honom i nästa års nummer av 
Sandbybladet). Ernst var den sista mjölnaren i kvarnen. År 1943 köpte Helge Larsson 7:8 av Ada 
Jonsson i Löttorp. Han flyttade in med sin mor Charlotta Larsson och en systerdotter. 

Margits gata (Margit Nilsson 1913 – 2008) 

Denna gata är troligen uppkallad efter en icke Sandbybo. Ragnar och Margit Nilsson som 
köpte tomten i sydvästra delen av 11:5 år 1961 av Göte Johansson. 
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Högerregeln gäller! 
Vi vill påminna om att det inte finns någon huvudled i vårt område så 
det är alltså högerregeln som gäller i alla korsningar. Men för den 
skull så ta ditt ansvar och ha koll är du snäll.  

Nu när hösten kommit och vi inte har några farthinder längre på 
vägarna så går det ju givetvis lite snabbare, hastigheten är 50 nu men 
vi rekommenderar ändå att man kör i 30.  

 

Klippa vägrenar, grenar och häckar 

 
Vi väljer att upprepa lite av förra årets information om att klippa längs tomter och 
vägar. 
Tänk också på att grenar från träden inte får sticka ut för långt och att häckar skall vara 
klippta så att det inte växer över vägkanter och vägar. Tumregeln när det gäller grenar är ju att 
det skall vara ”fritt” 1 meter från tomtgränsen och 4,6 meter upp, allt för allas säkerhet och 
framkomlighet. Har ni träd och större buskar som växer nära er tomtgräns och nära gångvägen 
skall de klippas kontinuerligt under hela växtperioden / sommaren. 
 
I alla korsningar så råder det extra bestämmelser för att sikten skall vara så bra som möjligt. 
Vi försöker att åskådliggöra detta genom bilden här nedan. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Trafikverkets Åtgärdsvalsstudie  

för väg 136 i korsningarna Djupvik, Södvik/Sandvik, Källa och Sandby 
 

Trafikverket har genomfört en studie av trafiksäkerheten i nämnda korsningar och vi i 
styrelsen i SSF har bidragit med synpunkter om vår korsning inför studien. Trafikverket 
konstaterar, föga förvånande, att den intensiva trafiken under sommarmånaderna är ett 
trafiksäkerhetsproblem för såväl oskyddade trafikanter som fordon. För Sandbykorsningen 
nämner man särskilt den omfattande gång- och cykeltrafiken som behöver passera 136:an. 
Dessutom påpekar man att busshållplatserna saknar anslutande gång/cykelväg samt att det 
saknas svängkörfält och att sikten är begränsad. 
 

Behöver du hjälp med bedömning 
av höjd och gränser så kontakta 
gärna oss i styrelsen. Har du inte 
möjlighet att rensa själv så hör av 
dig så kan vi hjälpa till med 
rekommendationer av 
hantverkare. 
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De åtgärder man ser som möjliga för Sandby grupperas i tre paket: 
 
Paket BAS består av informationsåtgärder, röjning av vegetation, ytterligare sänkning av 
hastighet under sommaren, flyttad och begränsad skyltning, gångytor till hållplatserna samt 
ordnad passage för oskyddade trafikanter i anslutning till korsningen. 
 
Paket UTÖKAT består av refuger genom spärrmålning, vänstersvängfält för fordon 
söderifrån, upprätad korsning samt att justera anslutningen av den diagonala grusvägen så den 
ansluter till Sandby Sjögata och inte direkt ut i korsningen. 
 
Paket KOLLEKTIVTRAFIK består av utökad turtäthet samt väderskyddade och förlängda 
hållplatser. 
 
Studien utmynnar i rekommendationen att genomföra åtgärderna i paket BAS så snart som 
möjligt och att paket UTÖKAT genomförs efter att effekterna av paket BAS har studerats. 
Paket KOLLEKTIVTRAFIK ansvarar Region Kalmar för att arbeta vidare med.  
Vad gör Trafikverket nu? Arbetet med siktröjning pågår i de nämnda korsningarna och en 
översyn av hastigheterna ska ha genomförts under augusti månad. I april 2023 planerar man 
för att genomföra övriga åtgärder i paket BAS beroende på utkomsten av hastighetsöversynen.  
 
Vi från styrelsen kan inte garantera att något görs men vi har fortsatt dialog med Trafikverkets 
representanter.  
Vill du läsa mer finns studien i sin helhet på föreningens hemsida under fliken Dokument. 

 
Trivselgruppen 

 

Trivselgruppen är en fristående del under Sandbybadets Samfällighetsförenings paraply. Det 
betyder att aktiviteterna som Trivselgruppen arrangerar inte ingår i Samfällighetens ordinarie 
uppdrag som är att förvalta områdets vägar och grönområden.  
 
Vi som håller i trivselgruppen är Karin Åström Fernlund och Paola Hallin men så klart har vi 
också ett stort engagemang från SSF övriga styrelsemedlemmar. Fokus under senare år har 
varit att lägga ut spänger för att i så stor utsträckning som möjligt styra gång- och 
cykeltrafiken till dessa i syfte att bevara våra unika strandängar. Under 2022 har vi också 
byggt två soffor som placerats på strandklitterna till stor glädje för många. Spängerna och 
sofforna har finansierats genom bidrag från Borgholms kommun och av privatpersoner genom 
försäljningen av namnbrädor. Det har blivit en riktig succé.  
 
Vi har nu lite plus i ekonomin för en del andra projekt och under hösten har vi haft en enkel 
omröstning i vår Facebook-grupp ”Vi i Sandbybadet” om hur vi ska använda de pengarna. De 
två förslag som fick överlägset flest röster var en bastuflotte och i andra hand ett 
uteym/crossfit-rig. Trivselgruppen kommer att gå vidare undersöka möjligheterna för båda 
dessa förslag. Vi kommer att återkomma med information i Facebook-gruppen. Övriga förslag 
som kom upp i omröstningen var av enklare slag och kan ev. gå att ordna oavsett. 

Vi arrangerar också den årliga påskbrasan (om vädret tillåter). Det blir en liten start på vår och 
sommarsäsongen och är ett trevligt tillfälle att träffa grannarna i Sandbybadet.  
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Grannsamverkan 
Som ni säkert alla vet och har sett så finns det en grupp för grannsamverkan i vårt område. 
Sammankallande och den som håller i projektet är Raoul Eriksson. Vill du veta mera så är det 
bara att kontakta honom. 

Till sist  
Har ni varit här under vintern och beställt sophämtning så säg gärna till någon av oss så kan vi 
hjälpa till att ställa tillbaka er soptunna in på tomten igen. Detta är bra dels ur inbrotts-
synpunkt dels med tanke på att de ofta blåser omkull och blir liggande, ibland trasiga. Maila 
till vår gemensamma mail som du ser här nedan. 
 
Självklart blir vi också glada om ni har andra tankar och idéer som ni vill förmedla till oss i 
Styrelsen eller om ni vill engagera er i styrelsearbetet alternativt Trivselgruppen.  
 

Hör gärna av er! Skicka e-post till sandbybadet@gmail.com 
 

Hälsningar från styrelsen i  
Sandbybadets Samfällighetsförening 

KARIN ÅSTRÖM  FERNLUND 

 

Har varit sommar-ölänning sedan mitt första år. 
Först som hyresgäst hos Herbert och Marianne 
Pettersson uppe i Sandby by men sedan 70-talet i 
familjens hus på Prästgränd 5. Numera i eget hus 
med familjen på Gillis gata. Sedan två år tillbaka 
boende i Kalmar så det blir tämligen ofta besök i 
huset på Gillis gata. 

 

PAOLA HALLIN 

 

Jag är sommar-ölänning sedan 1971 då jag 
föddes. Jag, min man Teddy och våra två barn 
Thea och Marcus har ett sommarhus sedan 2004 
på Murar Götes gata. Alla Ölands-somrar innan 
vi själva byggde har vi spenderat hos mamma och 
pappa på Gerdas Gata. Vi har en hel drös med 
släktingar här - både sommar-ölänningar och 
ölänningar. Familjen åker ner till Öland så fort vi 
bara kan! 


